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9 mezőgazdaság sorsdöntő jelentősége.
Alig hisszük, hogy lenne 

széles e hazában olyasvalaki, 
akit a legutóbbi évek válságos 
eseményei meg ne győztek 
volna arról a régi igazságról, 
hogy ennek az országnak a 
sorsa, jóléte, boldogulása a 
mezőgazdaság mindenkori hely­
zetével a legszorosabb össze­
függésben van. Mindenki lát­
hatja és érezheti, hogy egész 
nemzeti életünk a lakosság 
nagyobb részét kitevő gazda­
társadalom termelési tevékeny­
ségén nyugszik s ma épen azért 
oly nehéz az ország összes 
dolgozó rétegeinek, a keres­
kedőknek, a kisiparosoknak, a 
tisztviselőknek, a gyáriparnak, 
egyszóval: a városi és falusi 
népességnek a helyzete egyaránt, 
mivel a legfontosabb termelési 
ágnak, a mezőgazdaságnak a 
jövedelmezősége, a példátlan 
világpiaci áresés és a fogyasztó 
országok mind ridegebb elzár­
kózása következtében nagyon 
megcsappant. Ezért nemcsak 
a falusi gazdatársadalom, de a 
nemzet egyetemes érdekei szem­
pontjából is fokozott figyelmet 
érdemel a földmivelésügyi tárca 
felelős vezetőjének, Kállay 
Miklós földmivelésügyi minisz­
ternek húsvéti nyilatkozata, 
amelyben a magyar mezőgaz­
daság legidőszerűbb és leg­
égetőbb kérdéseiről fejtette ki 
véleményét.

A földmivelésügyi miniszter 
nyilatkozatában hangsúlyozta, 
hogy a Gömbös-kormány a 
jövő évi költségvetés össze­
állításánál teljes mértékben 
számot vetett a mezőgazdaság 
sorsdöntő jelentőségével. Ennek 
bizonysága az, hogy a költség- 
vetési előirányzat végösszegének 
és különösen a személyi kiadá­
soknak csökkentése ellenére a 
földmivelésügyi tárca költség- 
vetési kerete egyáltalában nem

kisebbedet!, sőt — amint azt 
Imrédy Béla pénzügyminiszter 
a képviselőházban bejelentette — 
a kormány módot talált arra is, 
hogy egyes fontosabb célokra, 
igy a mezőgazdasági termelés 
átszervezésére, a talajjavításra, 
a búza- és burgonyatermelés 
irányítására és a gyümölcster­
melés fejlesztésére a tavalyinál 
nagyobb összegeket irányoz­
zon elő.

Legfontosabb feladatként 
jelölte meg Kállay miniszter a 
mezőgazdaság jövedelmezősé­
gének biztosítását. Megállapí­
totta, hogy a magyar mező- 
gazdaság ma nemcsak a világ- 
gazdasági válság következmé­
nyei miatt szenved, hanem 
emellett aránytalan mértékben 
viseli a valuta és tőkevédelem, 
valamint az ipari vámvédelem 
súlyos terheit is. Ezeket a ter­
heket ma a nemzet legjelentő­
sebb érdekeinek kockáztatása 
nélkül lényegesen kisebbíteni 
nem lehet, ezért gondoskodás­
nak kell történnie abban az 
irányban, hogy a mezőgazdaság 
teherbiróképessége, a termelés 
jövedelmezősége e nagy ter­
hekkel összhangba kerüljön. A 
legidőszerűbb kérdés tehát ma 
kétségtelenül a gabonaértéke­
sítés problémájának megoldása, 
amiről a földmivelésügyi mi­
niszter nyilatkozatában szintén 
megemlékezett. E kérdésnél igen 
helyesen mutatott rá a miniszter 
arra, hogy a több helyről 
ajánlott gabonamonopólium igen 
sok felelőséggel és kockázattal 
jár, emellett a háborús időkre 
emlékeztető megkötöttségetered- 
ményezne az egész gazdasági 
és üzleti forgalomban. A kigon­
dolt tervek szépek és ötletesek, 
de azok gyakorlati végrehajtása 
annál nehezebb. A földmivelés­
ügyi kormányzatnak tehát a 
miniszter nyilatkozata szerint

az a feladata, hogy a boietta 
által nyújtott anyagi előnyöket 
továbbra is biztosítsa a mező- 
gazdasági termelők részére. Ezt 
pedig olyképpen kívánja meg­
oldani, hogy a bolettának az 
életet drágító hatását a lehe­
tőséghez képest kiküszö­
bölje.

A belföldi értékesítésen 
kivül a mezőgazdasági kivitel 
kérdését is érintette Kállay 
Miklós, amikor megállapította, 
hogy e téren helyzetünk az 
utóbbi időben határozottan ja­
vult. A kivitel mennyiségben 
és értékben egyaránt emelke­
dett a tavalyi állapothoz képest 
s ezzel az eredménnyel egyedül 
állunk az európai országok 
között, amelyekben kivétel nél­
kül csökkent az elmúlt évben 
a kivitel

A földmivelésügyi niinisz-

a mindenképpen 
s a magyar föld

temek ez 
tárgyilagos 
szeretetétől átitatott húsvéti 
nyilatkozata nem kíván vérmes 
reményeket ébreszteni a nehéz 
viszonyokkal küzködő magyar 
gazdákban, de alkalmas arra, 
hogy megnyugvást keltsen és 
bizalmat ébresszen bennük a 
jövő iránt. Józan és lelkiisme­
retes államférfi ma nem Ígérhet 
gyors és azonnali eredményeket, 
mert nincs jelenleg olyan kor­
mány, vagy olyan ember a 
világon, aki a gazdasági élet 
mai zűrzavarában hirtelen 
paradicsomi állapotokat teremt­
hetne. De e nyilatkozatból 
minden magyar gazda kiérez- 
heti és tudomásul veheti, hogy 
a kormány a mezőgazdaság 
érdekeit állandó gondoskodá­
sába fogadta s a magyar föld 
szebb jövőjét készíti elő.

Igazságos és sürgős segítségre van 
szüksége a gazdatársadalomnak.

Irta : Simon János kisgazda-képviselő.
Amikor az országos fö dteher 

rendező bizottság megalakul az 
eladósodót! gazdaiársadaiom érde­
kében és bár elismerem, hogy 
nemes céljai és törekvései vollak, 
én mégsem taroltam azokai a ren- 
deieleket célravezetőnek, a gazdák 
megmentésére.

Én már akkor hangoztattam, 
hogy igazságosan és célravezetőén 
csak egy megoldási módja van a 
gazdák megmentésének, a fenn - Hó 
tartozás bizonyos százalékának le­
írása. mert a hitel folyósítása az 
ingatlanok 30—35 százalékának a 
megierhe ésével történt meg és most 
egy árverés esetén az egész ingában 
vagyon elkótyavetyélését vonná maga 
után

És ha figyelembe vesszük a 28 
százalékos kama;okat egész 18 szá­
zalékig és igy a gazdák fizetlek öt 
éven keresztül kamatátlagban 23 
százalékot, elvitathatat’an ul vissza­
fizették az egész tőkét, tehál a nap­
nál fényesebben tündöklő igazság az, 
hogy a befizetett tőkének egy bizo­
nyos hányada leirassék az adós 
javára. Ezt követelik a gazdák és 
szerintem joggal, mert mi, akik nyi­

tóit szemmel nézzük íés járjuk az 
élet útját, látjuk, hogy az igazság 
a maga fényességében a gazdatár- 
sadaiom oldalán ragyog, mert bár 
vannak, kik lumpok és munka­
kerülők voltak, de a legtöbb gazda 
saját hibáján kivül jutott elviselhe­
tetlen terheihez.

Jól tudjuk és ez már talán 
vitán kivül is áll, hogy a magyar 
gazda iermelvényeinek, állatainak, 
sőt vagyonának értéke is harmadára, 
negyedére csökkent.

Termelése veszteséges, jöve­
delme nincs és különösen áll ez a 
kisgazdaságokra vonatkozólag, amit 
az országos kiállítás és állatvásár 
alkalmával a mezőgazdasági kamara 
a maga mezítelenségében kimutatott.

Ismert dolog, hogy a gazda­
társadalom e szerencsétlen állapo­
tával — fizető- és fogyaszt óképes­
ségének elveszítésével — megrendí­
tette és bajba sodorta az ipart, 
kereskedelmei, sőt a tisztviselő osz­
tályt is. Már most, ha ez igaz, — 
mint ahogy ez tényleg igaz — min­
denkinek a legfontosabb kötelessége 
csak az lehet, hogy ezen a hely­
zeten változtatni kell. Változtatni
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csak az eredeti cső* 
magolásban a Bayer» 
kereszttel valódiak.
Mindenféle pótszert uta­
sítson vissza

kell oly mértékig, hogy a magyar 
leld gazdája újra fizetőképes legyen, 
mert ez alfája és ómegája a magyar 
életnek.

A magyar föld gazdája és 
művelője azért fizetésképtelen és 
vásárlóképpen, meri termelvényei- 
nek, állatainak és vagyonának soha 
nem képzelt értékcsökkenésével köz­
terhe és adóssága reá nézve elvisel­
hetetlen teherré vált.

Ezekkel együtt, egymás mellett 
megfizetni nem tudja, nem is tud­
hatja, meri ez gazdasági, sőt fizikai 
lehetetlenség.

Miután pedig a lecsökkent 
értékeket az előbbi nívóra semmiféle 
hatalommal visszaállítani nem tudjuk, 
mert ez a változtatás lehetősége az 
állam hatalmán is kívül á;l — 
továbbá a közterheket ezidőszerint 
csökkenteni sem lehel — mert állami 
és nemzeti létünk folytatása ezek 
nélkül lehetetlen — tehát viiágos, 
hogy az adósságokat kell leszál­
lítani.

Az adósságokat le kell szállí­
tani a mostani ingatlanértékek ará­
nyában, mert azoknak rendezése a 
mostani gazdasági viszonyokban 
képtelenség és le kell szállítani 
azért is, mert ezt követeli az osztó 
igazság.

Nem találom célravezetőnek a 
földvásárló szövetkezet megalakulását 
sem, szerintem mézes madzag az a 
beállítás, hogy azért kell elárverezni 
a földel, hogy a gazda megszaba-

A Kossuth-kör felavatása 
harminc évvel ezelőtt.

I.
A hajduszoboszlói függetlenségi 

és 48-as Kossuth-kör, 1914 évi febr 
hó 15-ike óla Gazdakör, 1902. évi 
felavatása oly impozáns sikerrel folyt 
le, hogy érdemesnek tartjuk 31 év 
múltával feleleveníteni az akkor tör­
tént eseményeket annak a jelentésnek 
kapcsán, melyet a rendezőbizoílsíg 
és a vezetőség az egyesület közgyű­
lése elé terjesztett:

„Tisztelt Közgyűlés!
Mindnyájunknak élénken emlé­

kezetében van ugyan november 9-iki 
ünnepélyes házfelavatásunk, mégis 
kötelességszerü'eg arról beszámolunk, 
hogy a késő utókor is megláthassa, 
milyen volt az a nap, mikor elődei 
a függetlenségi dicső eszméknek 
hajlékot emellek s azt felavatni, ren­
deltetésének átadni óhajtották

Tisztelt Közgyűlés! A mi sza­
vunk és érzésünk gyönge arra, hogy 
november 9-iki fényes ünnepélyünket 
teljesen részletezhessük. Erős, haza­
fias felbuzdulás, hataimas erfimeg- 
nyiivánulás és igazi, lelkesedéstől 
áthatott nagyszerű ünnepség volt az 
Kicsiny és nagy, fiatal és öreg, sze­
gény és gazdag, mind meghozta a 
maga jóleső áldozatát. Nem volt ez 
ünnepélyben egy bántó hang, egy 
sértő szó, egy kisebbítő kifejezés. 
Egyek vagyunk mindnyájan a haza­
szeretetben, egyek vagyunk a függet­
lenségi elvek irámi tánlorilhalallan 
meggyőződésben és a szabadság

dúljon adósságától, aztán haszon­
bérbe lehet adni volt tulajdonosá­
nak, aki jogot nyer arra, hogy öt 
év alatt visszavásárolja földjét.

Ha ilyen jóindulat van a pénz 
hatalmasai részéről a gazda iránt, 
nem egyszerübb-e és nem megnyug- 
tatóbb-e árverés nélkül meghagyni 
birtokában a tulajdonost és az adós­
ságot leszállítani?

Én félek, hogy az elárverezett 
földluiajdonos soha se lesz többé 
földjének tulajdonosa, azért nem 
tudom belátni azt, hogy az árverés 
a tulajdonos érdekében volna szük­
séges, valahol másutt van az a 
papagály eltemetve

Ugyanis a pénz hatalmasai el 
tudják azt képzelni, hogy a harma­
dára, negyedére lecsökkent földárak­
ból a normális földérték feléig kihi­
telezett tőkéjüket kamatos kamataival 
és költségeivel együtt árverésen be 
tudják hajtani!

Csodálatos és bámulatra méltó 
optimizmus! Mi, akik a vidéken 
élünk, kik az életet a maga való­
ságában látjuk és ismerjük, akik 
tudjuk, hogy az egész falúban nem 
lehet száz pengő! apróra váltani, 
hogy az adós gazda kötelezettsé­
gének nem lúd elegei tenni, hogy 
nem tud napszámost alkalmazni, 
hogy az egész évi munkásának nem 
tudja a munkabérét rendesen fizetni, 
hogy eladni valója nincs, hogy 
kenyere és ruhája sincs, tudjuk azt 
is, hogy olyan adósságot, melynek 
csupán kamatai földje kalaszteri 
tiszta jövedelmének több, mint 
háromszorosát igénylik, megfizetni 
egészben sohasem tudhat és*tudjuk 
azt is, hogy a pénztőke hatalmasai­
nak optimizmusa csak hiú ábránd 
és önámitás, mely minél tovább tart, 
annál nagyobb lesz a csalódás

Száz szónak is egy a vége : 
Ezen az állapoton változtatni kell.

Ezt a problémát tehát meg kell 
oldani, nem szabad ezt tovább 
elodázni, meri a rendezés minden- 
képen elkerülhetetlen és okvetlenül 
be kell következnie, a halogatás 
csak több kárt okoz és veszélyes 
is lehet.

szent eszméinek szereletében, egymás 
becsülésében, az ellenkező frézesüek 
tiszteletében: egyeknek kellett tehát 
lennünk e hazafias szép ünnepély 
rendezésében is Polgártársaink fárad- 
hatlanul buzgó és lelkiismeretes 
közreműködése, nagyfokú áldozat- 
készsége maradandó sikert biztosított 
ünnepélyünknek. De szóljanak a 
tények:

November 8-án este 6 órakor 
Adám János pártelnök vezetése mel­
lett a kör számos tagja kocsikkal 
kivonul! a helybeli vasúti állomáshoz 
a Budapest felől gyorsvonattal érkező 
Kossuth-párti országgyü ési képvise­
lőkelé Ez alkalommal meghívásunkra 
megjelenni szívesek voltak dr Tóin 
János alelnök, dr. Bakonyi Samu, 
dr. Benedek János, Rákosi Viktor, 
dr. Pichler Győző, Gaál Sándor, 
Kubik Béla, Papp Elek, Uray Imre, 
Leszkay Gyula országgyűlési képvi­
selő urak. Adám János pártelnök 
üdvözlő szavaira dr. Tóth János 
válaszolt az országos függetlenségi 
és 48-as párt központja nevében 
meleg szavakkal és tolmácsolta úgy 
a Kossuth Ferenc pártvezér, mint 
dr Thaly Kálmán, Justh Gyula és 
Eötvös Károly országgyűlési képvi­
selők üdvözletét azzal, hogy neve­
zetlek a szegedi nagygyűlésre utazlak. 
Aznap este Kovács Gyula képviselőnk 
volt szives meghívni vacsorára a 
városunkba érkezeit képviselő urakat 
akik Padrah Sándor, Oláh Miklós] 
Adám János, Foghlüy János, Sághy 
Ferenc és Lengyel fmre kir. táblai 
bíró uraknál voltak elszállásolva.

Ez a rendezés nem kísérlet és 
kockázat, nem pénzügyi ka;and és 
nem sötéibeugrás, hanem mindezek­
nek az ellenkezője, egyedüli igaz­
ságos megoldás.

A megoldás nem állhat injek­
cióból és pepecselésből és nem tör­
ténhetik „a kecske is jóllakott és a 
káposzta is megmaradt" bölcsesség 
elve szerint.

Ezt a problémát az operáció 
mélyreható intézkedéseivel kell elin­
tézni, bátran, bölcsen és becsületesen, 
gyorsan és Mátyás király igazsá­
gával, még akkor is, ha az ország

minden bankja belebuknék is, (bár 
az inflációt is kiheverték) mert a 
fizikai és erkölcsi létében megmen­
tett nemzet csinálhat magának uj 
bankot, ha kell ezret is, de ha a 
nemzet elbukik, a jó Isten világának 
összes bankjai se teremthetnek egy 
uj magyar nemzetet.

E nagy munkának mielőbbi 
elvégzését kéri és várja, nemcsak a 
magyar gazdák nagy serege, hanem 
a nemzet nagy többsége is, mert 
tudja, hogy a megdermedt és elsor­
vadt magyar élet megelevenitésének 
egyben az igazság győzelmének is 
ez a módja, ez az útja.

FoszEitatfinli Ellen tett vádemelést elutasítottál!.
Kiss Sándor hajduszoboszlói 

lakos, volt fogházőr, akit a debreceni 
törvényszék és királyi tábla nem­
régiben Ítélt el vallás elleni gyalázás 
mialt három hónapi fogházbüntetésre 
s akit a város népe, mióta a strand­
fürdőn a bíróság által „kellőleg" 
méltányolt záptojás illatú előadást 
tartotta, vizi prédikátornak nevez, 
sajtó utján elkövetett rágalmazásért 
sajtópert indított Bor János főszer­
kesztőnk ellen, mert egy hírlapi köz­
leményben, amely a Független Haj­
dúságban 1932. évi augusztus hó 
28-án látott napvilágot, a belsőlegelő 
közbirtokosság felebbezésével kap­
csolatosan olyan cikknek adott helyet, 
amelyben meg volt irva, hogy az 
nemcsak felebbezést foglalt magában, 
hanem több városi főtisztviselő ellen 
egy csomó alaptalan feljelentést és 
rágalmazást is tartalmazott. Azt is 
felemlítette a közreadott cikkben, 
hogy a legtöbb aláíró arról mit se 
tudott, hogy a felebbezésben az illető 
főtisztviselők ellen feljelentés is fog­
laltatott. A cikk közreadásáért a fele­
lősséget Bor János főszerkesztő vál­
lalta. A sajtópert április 2l-én tár­
gyalta a debreceni kir. törvényszék 
Rézler-tanácsa. Kiss Sándor főmagán- 
vádlót, miután dr. Czike Ferenc és 
dr. Asztalos István debreceni ügyvé­
dek a megbízástól elállottak, dr. Hu­
nyadi Béla ügyvédjelölt képviselte,

Másnap reggel, november 9-én a 
vidéki vendégek elé szintén népes 
küldöttség vonult ki Márton János 
alelnök vezetése mellett a kör tagok 
közül az érkező vonalokhoz. Reggel 
9 órakor a református templomban 
megtartott istenitiszteleten a vendég 
képviselő urak valamennyien és a 
kör tagjai impozáns számban vettek 
részt. 10 órakor tartotta beszámoló 
beszédéi kerületünk és városunk 
közszeretetben álló képviselője Kovács 
Gyula Ezrével lódult a nép az ő s 
a vendég képviselők meghallgatására. 
Úgy képviselőnknek, mint az orszá­
gos központ nevében felszólalt dr. 
Tóth János, dr. Bakonyi Samu, dr. 
Benedek János, Uray Imre, Rákosi 
Viktor, Papp Elek és dr. Pichler 
Győző képviselő urak beszédei a 
leglelkesebb és leghazafiasabb han­
gulatot ébresztették polgártársainkban 
úgy hogy déli fél 1 óra volt, amikor 
a Kossuth-kör felavatása megkezdőd­
hetett. Jelen volt ezen városunk 
minden rendü-rangu közönségének, 
társadalmának számos előkelő tagja; 
a városi hatóság, hivatalok, intézetek] 
testületek, egyletek, olvasókörök kül­
döttei, vidéki vendégek közül Debre­
cenből a függetlenségi és 48-as párt­
kör küldöttei Kertész János vezeté­
sével 10-en, Hajdúböszörményből dr 
Sóvágó Gábor és Kálmán Lajos 
ügyvédek vezetése mellett 25-en, 
Nánásról Brassay Károly vezetésével 
12-en, Hadházról Veszprémy István 
és társai 3-an, Nádudvarról Doby 
Sándor vezetésével 7-en, Kábáról 
Nagy Lajos pártelnök vezetésével

mig vádlottat dr. vitéz Simon Árpád 
ügyvéd, e lap felelős szerkesztője 
védte A tárgyalás folyamán Kiss 
Sándor és védője dr. Hunyadi Béla 
beismerték, hogy a felebbezést és 
ennek leple alatt a városi főfiszlvi- 
selők elleni feljelentéseket dr. Hunyadi 
Béla szerkesztette s a nagyobbrész- 
ben mit sem sejtőkkel ők iratiák alá 
és ők hordozták és hordoztatták szél 
a városban. Dr. Hunyadi Béla főma- 
gánvádló megbízottja és egyben 
tettestársa kérte megállapítani főszer­
kesztőnkkel szemben a rágalmazás 
vétségét és ez alapon a vádlott meg­
büntetését. Dr. vitéz Simon Árpád 
jogi érvekkel alátámasztott tárgyilagos 
beszédben kimutatta, hogy a kifogá­
solt cikkben egyáltalán nincs semmi 
rágalmazás, annak első része csak 
a való tényeket tartalmazza, második 
része pedig nem foglal magában 
panaszos személyére sértést, tehát ez 
a vád tarthatatlan. Arra az esetre 
azonban, ha a bíróság másként fogná 
fel a cikk tartalmát, kéri a bizonyí­
tás elrendelését. Egyben bejelentett 
egy sereg tanút. Büntetőtanács visz- 
szavonulván, dr. Rézfer Ervin elnök 
csakhamar kihirdette az ítéletet, hogy 
a cikk első részében foglaltak rágal­
mazást nem képeznek, mert azokat 
a főmagánvádló és védője való té­
nyeknek saját maguk elismerték, igy 
a bizonyítási eljárást mellőzi. A tár-

8-an, Szovátról 12-en, Balmazújvá­
rosról 12-en, Mikepércsről 3-an, 
Vámospércsről 7-en, továbbá 3 hír­
lapíró Debrecenből, úgy hogy a 10 
országgyűlési képviselővel egyült 112 
vendégünk volt. Oláh Miklós körel­
nök rövid szavakban a Kossuth-kör 
rendkívüli közgyűlését megnyitván, 
felhívta városunk, egyházunk és 
függetlenségi pártunk méltó büszke­
ségét dr. Baltazár Dezső helybeli 
református lelkészt és kőrtagot ünnepi 
beszédének megtartására.

(Folyt, köv.)

Urániá-ban
ma vasárnap, április 23-án:

LILIAN HARVEY,
WILLY FRITSCH,

OLGA CSEHOVA, 
FRITZ HAMPERS, 

FELIX BRESSART
páratlan UFA sztárok 
együttes főszereplésével

Mese a 
benzin kútról
a legdiadalmasabb hangosfilmoperett.
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gyalás további folyamán dr. Hunyadi 
Béla megbízója nevében kérte a cikk 
második részében foglaltakra nézve 
a rágalmazás! vétség megállapítását. 
Dr. vitéz Simon Árpád védő kimu­
tatta, hogy a cikk inkriminált része 
meg nem határozott személyre vonat­
kozik, abban semmi sértés, rágalom 
nincs, bűncselekmény hiánya miatt 
kérte védence felmentését messze­
menőig azon az alapon is, mert a 
városi főtisztviselők ellen e felebbe- 
zésben foglalt panaszok és gyanúsí­
tások következtében Rásó István 
alispán több hétig tartó alapos és 
tüzetes vizsgálatot tartott Hajdúszo­
boszlón s a vizsgálat alapján az 
összes vádakat minden tekintetben 
alaptalannak találta, sőt a megvádolt 
főtisztviselők munkateljesítményével 
szemben teljes elismerését fejezte ki. 
Ezt a megállapítását közölte a bel­
ügyminiszterrel is. Bor János szólóit 
az utolsó szó jogán s előadta, hogy 
Hajdúszoboszló városban a főmagán- 
vádló és megbízott ügyvédje dr. Hu­
nyadi Béla, az úgynevezett „legelő- 
párt“ részéről sorozatosan és tuda­
tosan izgatják, lázitják a város 
könnyebben hivő közönségét a városi 
tisztikar, a hivatalos hatóságok, az 
intelligencia és a vagyonos osztály 
ellen. Szoboszlón egy idő óta való­
ságos lekintélyrombolás, a törvényes 
rend fenntartása ellen meg nem en­
gedhető uszítás, lázitás, forradalmo- 
sitás folyik. Közérdeket vélt szolgálni 
a cikk közreadásával, mert erről az 
alattomos aknamunkáról akarta a 
leplet lerántani s azzal az érdekelt 
közönség figyelmét akarta felhívni 
Kérte felmentését. A büntetőtanács 
ismételten visszavonulván, néhány 
percnyi tanácskozás után a bíróság 
bevonult, amikor dr. Rézler Ervin 
btintetőtanácsi elnök kihirdette az 
ítéletet. Eszerint vádlott főszerkesztőt 
a büntelőnovella 326. cikke 1. pontja 
alapján bűncselekmény hiányában a 
vád és következményei alul királyi 
törvényszék felmentette, Kiss Sándor 
főmagánvádlót 100 P ügyvédi költ­
ségben elmarasztalta. — Felmentett 
vádlott és képviselője az ítéletben 
természetesen megnyugodtak, dr 
Hunyadi Béla a megbízója nevében 
felebbezést jelentett be. Büntetőtanács 
elnöke felebbezőt figyelmeztette, hogy 
a felebbezést csak akkor veheti figye­
lembe, ha főmagánvádló a felebbe- 
zési illeték fejében 30 P illetéket 
még a tárgyalás napján készpénzben, 
vagy törvénykezési bélyegben a kir. 
törvényszéknél leró.

Kiadó úri lahás. LS' &
Posta-utcai épületében kiadó 
augusztus hó 1-ére a dr. vitéz Simon 
Árpád által bérelt 4 szobás lakás. 
Értekezni a Hajdumeeyei Takarék- 

pénztárnál lehet.

Figyelem! Halló!
Tisztelettel értesítem nagyra- 

becsült vevőimet és a nagyérdemű 
közönségei, hogy

üzletemet visszahelyeztem
saját házamba — Kigyó-u'ca 190 
szám alá (Hunyadi-bádogos mellett). 
Tekintettel a súlyos gazdasági viszo­
nyokra, áraimat mélyen leszállítottam. 
Szövetöltönyöket 50 pengőtől, vászon- 
öltönyöket 20 pengőtől készítek 

legszebb kiállítással. 
Hitelképes uraknak 4 havi részlet- 
fizetési kedvezményt nyújtok.
Kérem további szives pártfogásukat 

teljes tisztelettel:

Spitz Sámuel
úriszabó, I tized Kigyó-utca 190 sz.

Független Hajdúság

HÍREK.
— A református templomban

a rendes istenitiszteleten ma délelőtt 
9 órakor Bélfeky La]os lelkész, 
délelolt féi 11 órakor a gyermek­
es ifjúsági istenitiszteleten Kovács 
Lajos vallástanitó-lelkész, délután 
3 órakor Fehér János segédlelkész 
prédikál.

— Dr. Hóman Bálint vallás- 
és közoktatásügyi miniszter tegnap 
esie 6 órakor gyorsvonattal Debre­
cenbe érkezett. Dr. Hóman kultusz­
miniszter a Tisza István tudomány­
egyetem megtekintése végett jött 
Debrecenbe. A minisztert a vasúti 
állomáson báró Vay főispán, dr. 
Baltazár református püspök, dr. 
Vásáry polgái mester, az egyetem 
rektora és számos egyházi és világi 
előkelőség fogadta A vidéki egye­
temek bizonyos méretű leépítését 
vette tervbe a kormány, mert egy­
felől a szellemi pályákon nagyfokú 
és észrevehető túltermelés mutat­
kozik, másfelől az állami költség- 
vetés nem bírja meg tovább a feles­
legesnek minősilhe'ő kiadásokat. 
Debrecen sz. kir város közönsége, 
a tiszántúli református egyházkerület 
vezetősége, továbbá a Tiszámul 
összes törvényhatóságai, városai, 
községei lelkes kitartással ragasz­
kodnak az egyetem érintetlen fenn­
tartásához ; az egyetem megcsonkí­
tását Debrecenben megengedhetet­
lennek tartják; egy ilyen megcson­
kítást a szerzett jogokkal és írásbeli 
szerződésekkel szembenállónak, jog­
talannak minősítenének. A kérdés 
egyoldalú mego'dása a kedélyeket 
és köznyugalmat teljesen felborítaná. 
Bízunk Hóman kultuszminiszter 
igazságszereietében és bölcs belátá­
sában, hogy a helyszínen szerzendő 
tapasztalatai után a debreceni tudo­
mányegyelem csonkitatlanul fog ki­
kerülni az egyetemek leépítési küzdel­
méből. Dr. Hóman Bálint kultusz- 
minisztert debreceni útjára lekisérte 
dr. Petri Pál közoktatásügyi állam­
titkár is, aki tegnap a déli gyorssal 
jött meg Debrecenbe és Rásó alis­
pánnál szállott meg. Jelezni kivár, uk 
még, hogy Hóman miniszter tiszte­
letére a debreceni egyetem rektora 
és tanárikara vasárnap délben ebédet 
ad. amelyre dr. Márton Gábor 
polgármesíerünk is meghívást nyer! 
Vasárnap este dr. Baltazár Dezső 
püspökhöz lesz hivatalos a minisz’er 
és kísérete vacsorára. Dr. Hóman 
miniszter kedden reggel utazik el 
Debrecenből.

— A városi képviselőtestület
április 20-iki közgyűléséről a nagy 
anyagra való tekintene!, részletes 
tudósítást lapunk legközelebbi szá­
mában fogunk hozni. Most csak 
annyi! jelzünk, hogy a polgármester 
a közgyűlés színvonalát lealacsonyi- 
tók ellen alapos intézkedéseket tett.

— Az Egyesült Északame­
rikai Államokban egyelőre három 
milliárd dollárral szaporilo iák az 
állami kibocsátású bankjegymennyi­
séget. Állítólag nyolcezer-millióig 
higitják a pénzkészletet. MacDonald 
és Herriot már megérkeztek Washing­
tonba.

— A református presbitérium
tegnap délelőtt Dómján Ferenc lelkész 
és dr. Márton Gábor polgármester- 
főgondnok elnöklete mellett ülést 
tartott. A presbitérium előtt Zöld 
Imre pótpresbiter a rendes presbiteri 
esküt letette. Az uj presbiteri az. 
elnökség melegen üdvözölte, majd 
a tárgysorozat többi pontja nyert 
elintézést. A megüresedett lelkész! 
lanácsbirói tisztségnél Molnár Zoltán 
hajduhadházi lelkészre adta hat sza­
vazatát a presbitérium.

— A Gazdasági Liga helyi
csoportja ma délelőtt 11 órakor 
tartja alakulóülését a Gazdakör nagy­
termében.

— A Hajdúszoboszlói Városi 
Dalegylet és a kebelében működő 
Szalonzenekar 1933 évi április hó 
23-iki (délután 5 órai) előadásának 
műsora : 1. Megnyitó beszéd : Béileky 
Lajos lelkész, elnök. 2. Floiow: 
„Stradella“ operanyitány. Előadja a 
Szalonzenekar 3 Kozma Andor: 
„A táltos álma“. Szavalja : Dr. Szabó 
Zoltán. 4 Raff: „Cavatine“. Hegedűn 
előadja: Dr. Baiia István. 5 Dr. 
Pad rab Sándor dalaiból énekel: 
Fehér János segédlelkész. 6 Schubert: 
„Tavaszi induló“. Énekli a 100 tagú 
bibliaköri vegyes kar. 7. Brahms ■ 
„Magyar táncok“ Előadja a Szalon- 
zenekar. 8. Verdi: „Banditák bor­
dala“ az Ernáni operából. A Szalon- 
zenekar kíséretével énekli a Városi 
Dalegylet. 9. Urbach: „Bravour 
induló“. Előadja a Szalonzenekar 
Az egyes ének- és zeneszámok előtt 
azoknak rövid tartalma és szövege 
ismertetve lesz. Kötelező műsor ára : 
30 fillér.

— A hajduszobosziói Hangya- 
szövetkezet április 19-én, délelőtt 
10 órakor tartotta B. Nagy Sándor 
szövetkezeti igazgató elnöklete alatt 
évi rendes közgyűlését. A közgyűlés 
a zárszámadást, mérleget, eredmény- 
szármát és felmentvényt e fogadta, 
a szabályszerű osztalékot megálla­
pította, az ügykezelés felett teljes 
megelégedését nyilvánította, a szö­
vetkezeti üzretmenekt a nyomasztó 
anyagi viszonyok között "is meg­
nyugtatónak találta.

— A városi villamosüzeni
uj igazgatósági tagjaiul az április 
20-iki városi képviselőtestületi köz­
gyűlés egy év tartamára dr. Soós 
János orvost, Cseke Gábor közhírt 
elnököt és Gáti Karoly ipartestületi 
elnököt választotta meg.

— Egyház- és iskolavizs­
gálat. Bariba László esperes érte­
sítette a hajduszobosziói református 
egyházat, hogy egyház- és iskola­
látogató kőrútjában május hó 1-én 
érkezik Hajdúszoboszlóra. Itt tartóz­
kodása két napra van tervezve.

— A hajduszobosziói Gazda­
kör április 23-án. azaz ma délután 
3 órakor saját helyiségében rend­
kívüli közgyűlést tart. Tárgy: telek­
könyvi átírás. A közgyűlésen Borbély 
Gábor fog elnökölni.

— A városi dalegylet mü- 
ködőkara ma este saját tagjai és 
vendégei részére társas-vacsorái 
rendez

— Elcsíptek egy betörőt.
Dr Gargya Gyula hajduszováti 
orvos lakását távolléie alait feltörték 
s tőle sok értékes dolgot, ékszereket, 
ruhanemüekeí elvittek. A betörőt 
Debrecenben Loós Imre 24 éves 
asztalossegéd személyében elfogták, 
ahol előzetes letartóztatásba helyezték.

— Óra- és ékszer javításokat
legolcsóbban jótállással készít. Régi 
aranyat és fogaranyat rendkívül 
magas áron készpénzfizetés mellett 
veszek ! Szemüvegek nagy választék­
ban. Grószjózsef órás és ékszerész.

— Anyakönyvi hírek.
Halálozás: Szűcs Jerétniás 48 éves, 
özv. Tanka lstvánné Szabó Zsófia 
60 éves. Születés: Dörgő János 
leánya Amália, Dobozi Zsuzsánna 
fia Ferenc, Dobozi Károly leánya
Margit, Bónis József fia György, 
Cs Kis Lajos fia Kálmán, özv.
Lázár Sámuelné leánya Emma, Ko­
vács Gábor fia Gábor, Kis Zsófia 
fia Gábor, Török Károly leánya
Piroska, B. Nagy Albert leánya
Emma,

3. oldal.

— Egy szoboszlói orvos és 
egy debreceni tanár találmánya 
a rák és tüdővész leküzdésére.
Rendkívül nagyjelentőségű és értékes 
találmánnyal gazdagította dr. Aszódi 
Miklós hajduszobosziói tb. vármegyei 
főorvos és Zi'ahy Zoltán debreceni 
polgári iskolai fizikatanár a tudo­
mányos világot. A korszakalkotó 
találmány a fotocellán alapszik. 
Ezzel a készülékkel még azokat a 
finom részleteket is észlelni lehet, 
amelyeket az eddigi röntgenberen­
dezések utján nem észlelhetlek. 
Iiymódon a jövőben olyan beteg­
ségek, amelyek általában gyógyít­
hatatlanok, de kezdő állapotukban 
profilakiikusan kezelhetők, keilő 
időben feiismerhetőkké és igy ki­
küszöbölhetőkké válnak. Különösen 
nagy szerepe lesz ennek a készü­
léknek a tüdő vész és a rák gyógyí­
tásában A fotocellás Röntgen-készü­
lék lényege abban áll, hogy a fel­
találók az átsugárzott testen, vagy 
testrészen áthaladt röntgensugarak 
útjába, vagyis a rönIgenberendezéssel 
szemben fotocellás erősítő készü­
léket helyeznek, amely a röntgen­
sugarak fényenergiáját főlerősitett 
elektromos rezgő energiává alakítja 
át Egy jelző készülékkel aztán a 
rezgéseket, vagy kitéréseket esetleg 
fényképészeti inon rögzítik meg. A 
szenzációs találmányról már szak­
körök ís értesülést szereztek s mikor 
megismerték annak lényegét és szer­
kezed részét, a legnagyobb elisme­
réssel nyi atkoztak róla. Amennyiben 
ez a találmány a gyakorlatban be­
válik s a tudományos körök ezt 
bizonyosnak veszik, a tüdővész, a 
rák gyógyítása óriási lépéssel haladt 
előre Értesülésünk szerint már kül­
földről, Amerikából, Franciaországból 
is érdeklődnek Aszódi és társa nagy- 
jelentőségű találmánya iránt.

— A Revíziós Liga hajdú- 
megyei csoportjai. A Revíziós Liga 
hajduvármegyei csoportjairól most 
készült el az évi jelentés, amelyből 
kitűnik, hogy a vármegye minden 
megyevárosában és községében nagy­
szabású működést fejtenek ki a helyi 
szervezetek. Az egyes csoportok el­
nökei : Hajdúböszörményben dr. Uj- 
várossy Lajos kormányfőtanácsos, 
kir. közjegyző, Hajdúszoboszlón vitéz 
Kósa Vince polgári iskolai szakfel­
ügyelő-igazgató, Hajdúnánáson dr. 
Pénzes Mihály polgármester, Balmaz­
újvároson Jakucs Sándor ref. lelkész, 
Egyeken vitéz Geguss István főjző, 
Hajdusámsonban Greskovich Kálmán 
főjegyző, Mikepércsen vitéz Nagy 
József főjegyző, Földesen Kiss István 
földbirtokos, gazdasági tanácsos, 
Hajduszováton Gábor András ref. 
lelkész, Kábán Barabás Samu volt 
országgyűlési képviselő, ref. lelkész, 
Nádudvaron Unyi Géza főjegyző, 
Püspökladányban dr Kiss István 
ügyvéd, Tetétlenen Baróthy Béla 
ref lelkész, Hajdudorogon Bohus 
László főjegyző, Tégláson gróf Dé- 
genfeld-Schomburg Pál nagybirtokos. 
A Revíziós Liga csoportjai többszáz 
tagot számlálnak és mindenütt áldá­
sos tevékenységet fejtenek ki a reví­
ziós cél érdekében.

Eladó házasudvar.

m
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Közel a 
város köz­

pontjához, igen forgalmas helyen, 
V. íred Bethlen- utca 28—29. számú 
jőkarban levő, üzletnek, vagy ven­
déglőnek is megfelelő sarok ház, 
mely áll: 3 szoba, előszoba, konyha, 
spájz, kamara, istálló, fáskamara, 
góré, baromhólak stb., 1000 négy­
szögöl telekkel eiadó. Továbbá a 
Bánom-szőlőskerlben, közel a gyógy­
fürdőhöz 320 négyszögöl szőlőföld 
is eladó. — Értekezni lehet a tulaj­
donossal, V. t. Befhlen-utca 28, sz.

ggyyigigs
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Riadó lahás.

lm

2 f

A VII. tized Szovátí- 
ut 219 szám ahtt 

két utcai szoba, veranda, íürdőszoba, 
konyha, kamarák és udvarhaszná­
lattal, csinos uj házban levő i-ikás 
azonnali beköltözésre kiadó, tzen 
házasudvar esetleg eladó Éríekezni 

lehet: a helyszínen.

Eladó, vagy iiiadó híz
— penziónak igen alkalmas — 
Dóró-zug 259 sz. alatt (Szi tákéi ;i)

Riadó kiás. A III tized Nádud- 
vari-ut 109 sárn 

alait 2 szoba, konyha és kamar bó! 
álló, villanyvilágítással berendezett 
lakás kiadó. Értekezni lehet : 
özv. Márton Lászlóné tulajdonossal, 

a helyszínen.

— Egy gyermek halálos
balesete. Zeke Sándor 2! hónapos 
hajduhadházi gyermek április 17-én 
beleesett, egy forróvizzei telt vasfa­
zékba, Életveszélyes sebeket szen­
vedett. A gyermeken a debreceni 
klinikán sem tudtak már segíteni, 
meghalt. Dr. Preineszberger vizsgái’- 
biró felboncoltatta a gyermek holt­
testét, majd megindult a vizsgálat 
annak kiderítésére, hogy a halávos 
balesetén kit terhe! a felelősség.

— Köszönetnyilvánítás. Mi d- 
azoknak, kik felejthetetlen, jó férjem 
temetésén megjelentek, hálás szívvel 
mondunk köszönetét, özv. Sziics 
Jerémiásné és családja.

— Pályázati hirdetmény.
A nyíregyházai állami tanitóképzc- 
intézet 1. o.-ba felvételért fo yamod- 
hatnak a legalább „jó“ előmeneteli! 
négy középiskolát, vagy polgárit 
végzett tanulók. Születési, isko'ai, 
orvosi és vagyoni bizonyitvánnval 
felszerelt kérvények április 30-ig 
benyújtandók az igazgatósághoz. 
Internáiusi dij évi 500 P. Vegyes 
dijak 100 P. Legalább „jó“ közép­
iskolai érettségi bizonyítvánnyá "a 
IV. o.-ba hasonló módon keil 
folyamodni.

— Ahol megölik a színházi 
közönséget. Erről az országról rend­
kívül érdekes képekkel illusztrált cikket 
közöl a Délibáb uj száma, amely érdeke­
sebbnél érdekesebb cikkeket közöl. Pom­
pás budapesti és külföldi rádióműsorokat, 
filmriportokat, színházi beszámolókat, 
pletykákat, folytatásos regényt, egy fel'/o- 
násos színdarabot, keresztrejtvényt és 1?0 
képet talál az olvasó a 84 oldalas Déli­
bábban. Egy szám ára 20 fillér.

— Utazás a világ körül két óra 
alatt. Verne Gyula hőse nyolcvan nap 
úlaíí u'lúzuu a világ körül, a Zeppelin 
utasai ugyanezt az utat tiz nap alatt tették 
meg, Fost és Gatty pilóták nem egész egy 
hét alatt repülték körű a világot, de 
minden rekordol legyőz Tolnai Világlapja, 
amely 2 óra alatt vezeti a világ körül 
minden olvasóját. Aki átlapozza ezt a 
népszerű képeslapot, 2 óra alatt a v.iág 
minden érdekes ememényéről tájékozódik, 
de emellett egy egész hétre való érdeke­
sebbnél érdekesebb olvasnivalót kap.

— A „Magyar Művészet“ az 
Athenaeum kiadásában immár kilencedik 
évfolyamában megjelenő legújabb, áprilisi 
számában Elek Artur Gustave Dóré nagy­
szerű művészetét széleskörű tanulmányok 
alapján kitűnő elemzömüvészette! mutatja 
be, a zseniális francia illusztrátor cente­
náriuma alkaim ibol. Egyúttal rámutat arra 
az érdekes viszonyra is, mely képzeletük 
rokonsága folytán Dórét Zichy Mihályhoz 
fűzte. A pompásan illusztrált essay-t Bier- 
bauei Virgil tanulmánya követi a japán 
házról, melynek belső szellemét fejtegeti 
és kimutatja rendkívül szép, erede i japán! 
fölvételek hosszú sorával gazdagított, szel­
lemes Írásában a japáni építés törekvé­
seinek azokkal a szellemi áramlatokkal 
való rokonságát, amelyek az európai mai 
építőművészeiét befolyásolják. A legelső 
külföldi orgánumokkal egyszinlen álló, 
népszerű és külföldön is igen elterjedt, 
a mélynyomásos képek százaival díszített, 
kitűnő magyar folyóirat előfizetési ára a 
mai gazdasági viszonyokra való tekintettel 
leszállítóban negyedévre 7 pengő 50 fillér. 
Illusztrált tájékoztatót szívesen küld a 
kiadóhivatal: Budapest, Erzsébet-kórut 7.

...a fillér hatalma...

... ma minden ezen fordul meg. A feleslegesen kiadott 
fillér valóságos bűn magunk és a társadalom ellen. A takarékos 
életmód első és legfontosabb feladata olcsón vásárolni, de 
jó minőséget. Rossz, silány árut venni pazarlás, kidobott pénz, 
viszont olcsón vásárolni csak készpénz-üzletben lehet.

A Béke-áruház (Debrecen, Szentanna-utca 2. szám alatt) 
megbízható, szolid régen fennálló cég, meglepően olcsó árakat 
hirdet, Ön pedig győződjön meg saját szemeivel, hogy az olcsón 
hirdetett áru valóban jó, szép és divatos is.

Várjuk Önt, hogy bemutathassuk ízléses mintás és sima 
selyem, ruha-, kabát- és kosztiimszövet-ujdonságainkat. Mosóáru 
(bembergseiyem, karton, voil), vászon és kelengye is hatalmas 
választékban áll rendelkezésre. A minőség jó! Áz árak olcsók!

•.. miért? .«.
mert a Béke-áruház készpénzért vesz és készpénzért árusít, 
üzleti költségei (rezsi) minimálisan alacsonyak.

Mindent megtalál Ön a Béke-áruházban, vételkényszer 
nincs, mintákat szívesen küldünk.

Béke-sruliáz ösbronbsn, H sntanns-utca Z. szóm alatt.
— „Váló-okok“ elmen, népies 

isme; tetősben a nagyközönséget tájékoz­
tató érdekes könyv jelent meg dr Gyar­
mati Lajos fővárosi ügyvéd tollából. A 
könyvből minden házasulandó és házas 
okulást nyerhet egy esetleges válóper 
megelőzésére, a válófélben levőknek pedig 
minden kérdésben (gyermekelhelyezés, 
gyerek- és nőtartás, köz szerzemény, hozo­
mány stb) alapos tájékozódást ad. A 
könyvet 2 80 P boltiár előzetes beküldése 
ellenében Erdős József hirdetőirodája 
(Budapest, VI., Teréz-körut 35.) bérmentve 
küldi meg.

— Másolat, Hajduvármegye 
központi választmányától. 53—1933. 
kpv. sz. Tárgy: Az országgyűlési 
képviselővá’asztói pó'névegyzék és 
kihagyottak icgyzékének közszemlére 
tétele Hirdetmény Az 1925. évi 
XXVI I -c. 38. §-a 10. bekezdése 
alapján közhírré teszem, hogy az 
országgyűlési képviselőváiasziók 
1934 évi ideiglenes pótnévjegyzéke 
és a kihagyottak névjegyzéke foiyó 
évi május hó 16 napjától junius hó 
14. napjáig a városházán naponként 
reggel 8 órától déli 12 óráig (vasár­
nap is) közszemlére lesz kitéve. 
Azonkívül ugvanaz a!ad az idő alatt 
ezeknek a névjegyzékeknek az egyes 
házak lakóira vonatkozó része az 
illető házban feliünö helyen ki iesz 
függesztve Ez alatt az idő alatt a 
névjegyzékeket a polgármester meg­
bízottjának jelenlétében mindenki 
megtekiniheti és köznapokon délután 
2 órától 4 óráig lemásolhatja. Bár­
melyik választó felszólalással élhet 
a központi választmányhoz amiatt, 
hogy a) az ideiglenes pótnévjegy­
zékbe valakit jogosulatlanul vettek 
fel. b) a kihagyottak névjegyzékébe 
nem vettek fel olyat, 1. aki vá'asztő- 
jogát elvesztette, vagy 2. tévesen 
volt felvéve a névjegyzékbe, 3 e - 
költözött más szavazókörbe, vagy 
községbe, 4. meghalt Az ideiglenes 
pótnévjegyzékbe fel nem vétel ille­
tőleg kihagyás miatt csak maga 
az érdekeli szólalhat fel. A felszó­
lalásokat május hó 16. napjától 
ugyanez hónap 30 napjáig írásban 
lehet benyújtani a polgármesternél 
és a közpon i választmányhoz kell 
címezni. A felszólaló ha kívánja, 
a felszólalás átvételéről elismervényt 
kaphai. A felszólaló köteles felszóla­
lását indokolni és mellékelni, ille­
tőleg bemutatni azokat az okirati 
bizonyítékokat, amelyeknek a meg­
szerzése módiaban állhatott, azokra 
a bizonyiíékokra pedig, amelyeknek 
megszerzése nem állhatott módjában, 
akként köteles felszólalásában utalni! 
hogy azok feüalálhatók, vagy besze­
rezhetők legyenek. A felszólalás 
olyan változásra is alapítható, amely 
az 1930. évi összeírás óta állott elő,

azonkívül a felszólalásban uj bizo­
nyíték is felhozható. A felszólalásokra 
mindazok, akiket a fentiek szerint 
a felszólalás joga megi-let, május 
hó 16 napjától junius hő 14 nap­
jáig bezárólag írásban észrevételeket 
nyújthatnak be. Az észrevételeket 
ugyancsak a központi választmányhoz 
kell intézni és a polgármesternél, 
illetőleg a községi elöljáróságnál kell 
benyújtani Debrecen, 1933 ápr 9 
Rásó sk aiispáji A másolat hite­
iéül : Hajdúszoboszló, 1933 épr 15. 
Szabó József v kiadó.

4134-1933
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a Nem­
zetközi Vásár Budspasten folyó évi 
má;us hó 6 napjától május hó 15. 
napjáig tart. A vásár nagyjelentő­
ségére való tekintettel ez évben is 
féláru vasú i kedvezmény áll a vásár­
látogató közönség rendelkezésére. 
A vásárigazolvány, amely a féláru 
vasúd jecy váltására, a vásárba való 
háromszori dijta!an belépésre s 
egyéb különböző kedvezmények 
igénybevételére jogosít, 2 80 P elő­
zetes befizetése ellenében dr. Szabó 
Zoltán h. városi tanácsnok hivatali 
helyiségében (i. e. 8 sz. szoba) 
szerezhető be.

Hajdúszoboszló, 1933 ápr. 10
Dr. Márton Gábor

polgármester.

4146 1933
Hirdetmény.

Hivatkozással a 3397 1933.
hajduvármegyei aispáni és a 
47083—1924 N. M M. sz. rende- 
ietekben foglaltakra, mivel az ország 
határral szomszédos területeken 
kiütéses tífusz fertőző betegség lépett 
főt, mely egyik legsu yosabb lefo­
lyású és legtöbb áldozatot szedő 
fertőző betegség és amelyet a tetvek 
lerjesztenek, felhívom a város egész 
közönségéi arra, hogy lakását, ruház­
kodását az eddigieknél is sokkal 
fokozoíabb gondossággal tartsa 
tisztán Különös tekintettel ügyeljen 
arra, hogy sem saját testén, sem 
családja testén, sem fejtetü sem 
iuhiiteiü ne fordu jón elő, amennyi­
ben ez volna, ezeknek az élősdiek- 
nek az eipuszlifását azonnal és teljes 
mértékben foganatosítsa. A fejtetüt, 
illetve a serkéket férfinál a haj teljes 
lenyirásával, hosszú hajnál 10°/b-os 
ecettel való párszori lemosással 
teljesen el lehet pusztítani és a hajat, 
úgyszintén a serkékei e! kell égetni.
A ruhatelüket a ruházat gondos

Nyomatott Kovács Kálmán wBocskay“-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón, 1933—300.

kiszapulásával és fürdők vételével 
teljesen el lehet pusztítani.

Amennyiben tudomásomra jul 
hogy egyesek ennek a felhívásomnak 
nem lesznek e'eget, a törvény szigo­
rával fogok ezekkel szemben eljárni.

Hajdúszoboszló, 1933 április X
Dr. Márton Gábor

polgármester.

4415-1933
Határozat.

Szakközegem ismételt jelentése 
szerint a ref. elemi népiskolák 
árnyékszékei teljesen tele vannak és 
kitisztításukról semmiféle intézkedés 
nem történt, dacára annak, hogy 
ezek kiiisztitása a félévi szünidővel 
kapcsolatos munkálatok egyik fontos 
részét képezi Alispán ur rendelele 
értelmében. Fölhívom ezért a ref. 
elemi népiskola gondnokságát, hogy 
mostan már a legsürgősebben gon­
doskodjék az összes ref. elemi 
népiskolai árnyékszékek teljes kitisz- 
titiatásáról.

Hajdúszoboszló, 1933 április 4.
Dr. Márton Gábor

____ polgármester.

A püspökladányi kir. jbiróság,
mint telekkönyvi hatóságtól. 

9316—1932. tk. szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.
Magyar Általános Hitelbank 

végrehajtónak Duró Lajos végre­
hatási szenvedő ellen indított végre­
hajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 
végrehajtási árverést 1500 P tőke­
követelés és jár. behajtása végeit a 
püspökladányi kir járásbíróság terü­
letén levő, Püspökladány községben 
fekvő s a püspökladányi 851. sz 
betétben Duró Lajos (nős Hegedűs 
Rozáliával) nevén álló

1 A. I. 2-5 sor, 1129-4, 
1129-5. hrszámu 181 + 394 négy­
szögöl területű, 833 ölsz. beítelek- 
beli házra udvarral és kerlre, továbbá 
g/iooh rész közös nádas illetőségre 
és 4/384 rész társas legelő illetőségre 
1324 P,

2 A. II. 5 sorsz. a foglalt 
c/iooh rész közös nádas illetőségre 
28 P kikiáltási árban azzal, hogy 
a fedezeti e:vre tekiniettel a Magyar 
Általános Hitelbank javára 1. alatti 
inga'lan 1350 pengő, 2. alatti ingat­
lan 30 P,

Dr. Pollák Pál ügyvéd javára 
1. alatii ingatlan 2830 pengő, a 2. 
alatti ingatlan 70 P,

Dr Kiss István ügyvéd javára 
1. alatii ingatlan 3300 pengő, a 2. 
alatti ingatlan 80 P,

Fürst Jenő javára 1. alatii ingat­
lan 4150 P-nél, 2. alatti ingatlan 100 
pengőnél alacsonyabb áron nem 
adható el

Az árverést 1933. évi május 
hó 15, napján, délelőtt 11 órakor
a telekkönyvi hatóság hivatalos 
helyiségében fogják megtartani.

Az áiveretni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10%-ál készpénzben, vagy az 1881. 
LX l.-c 42. §~ában meghatározott 
árfolyammal számitotl óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előleges birói 
leiétbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldődnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni.

Az. aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb Ígéretet telt, ha 
többet Ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni.

Püspökladány, 1933 január 2.
Dr. Szatmári, sk., kir. jbiró. 

A kiadmány hiteléül: 
Ferenc, iroda s. tiszt.


